

Рішення спеціалізованої вченої ради про присудження ступеня доктора філософії

Разова спеціалізована вчена рада Волинського національного університету імені Лесі Українки Міністерства освіти і науки України, місто Луцьк, прийняла рішення про присудження ступеня доктора філософії галузі знань 05 «Соціальні та поведінкові науки» на підставі прилюдного захисту дисертації «Організаційно-економічні засади сталого розвитку деревообробної промисловості України» за спеціальністю 051 Економіка
25 липня 2024 року.

Невар Оксана Володимирівна 1995 року народження, громадянка України, освіта вища: закінчила у 2005 році Волинський державний університет імені Лесі Українки за спеціальністю «Фінанси» та здобула кваліфікацію магістра з фінансів.

З 15 грудня 2021 року навчається в аспірантурі Волинського національного університету імені Лесі Українки.

Дисертацію виконано у Волинському національному університеті імені Лесі Українки Міністерства освіти і науки України, м. Луцьк.

Науковий керівник Цимбалюк Ірина Олександрівна, доктор економічних наук, професор, Волинський національний університет імені Лесі Українки Міністерства освіти і науки України, професор кафедри менеджменту.

Здобувач має 13 наукових публікацій за темою дисертації, з них 5 статей у наукових фахових виданнях України:

1. Невар О. В. Особливості розвитку деревообробної промисловості в Україні та її регіонах. Науковий вісник ЛНУВМБ імені С.З. Гжицького. Серія: Економічні науки, 2022. Т. 24. № 100. С. 33-39. <https://doi.org/10.32718/nvlvete10006> URL: <https://nvlvet.com.ua/index.php/economy/article/view/4687>. (0,77 друк. арк.).

2. Невар О. В. Теоретичні основи сталого розвитку деревообробної промисловості. Економічний простір, 2023. № 188. С. 9-13. DOI: <https://doi.org/10.32782/2224-6282/188-1> URL: <http://prostir.pdaba.dp.ua/index.php/journal/article/view/1341/1291>. (0,66 друк. арк.).

3. Цимбалюк І. О., Невар О. В. Теоретичні основи ідентифікації деревообробної промисловості та перспективи досягнення її сталого розвитку. Науковий вісник ЛНУВМБ імені С.З. Гжицького. Серія: Економічні науки, 2023. С. 27-33. DOI: <https://doi.org/10.32718/nvlvet-e10204> URL: <https://nvlvet.com.ua/index.php/economy/article/view/5006> (0,91 друк. арк., особисто дисертанта – 0,67 друк. арк.).

У дискусії взяли участь голова і члени разової спеціалізованої вченої ради Павліха Н. В., доктор економічних наук, професор, Волинський національний університет імені Лесі Українки, професор кафедри міжнародних економічних відносин та управління проектами. Зауваження:

Барський Ю.М., доктор економічних наук, професор, Волинський національний університет імені Лесі Українки, Міністерство освіти і науки України, декан географічного факультету, професор. Зауваження:

1. У розділі, присвяченому впливу війни на деревообробну промисловість, можна було б більш детально розглянути конкретні випадки та приклади, що ілюструють ці впливи, а також запропонувати більш рекомендації щодо подолання негативних наслідків (с. 121-142).

2. Хоча у роботі наведено приклади світового досвіду у сфері сталого розвитку деревообробної промисловості, варто було б більш детально висвітлити успішні кейси з різних країн, а також їхню можливу адаптацію в українських умовах (с. 146-157).

3. У деяких частинах роботи спостерігається неузгодженість у використанні термінів, зокрема, щодо визначення «сталого розвитку» та «циркулярної економіки». Було б корисно додати чіткі визначення та забезпечити їх послідовне використання протягом усього тексту (с. 29-46, 158-174).

4. У роботі присутні глибокі теоретичні обґрунтування та практичні рекомендації, але економічний аналіз міг би бути доповнений кількісними оцінками, що дозволили б чіткіше визначити економічні вигоди від впровадження сталого розвитку (с. 66-77, 93-120).

Корнелюк О. А., кандидат економічних наук, доцент, Волинський національний університет імені Лесі Українки, Міністерство освіти і науки України, доцент кафедри міжнародних економічних відносин та управління проектами. Зауваження:

1. На с. 44-45 здобувачем проаналізовано цілі сталого розвитку, на виконання який безпосередньо спрямований сталий розвиток деревообробної промисловості. Цей перелік можна розширити, додавши ціль 13 «Боротьба зі зміною клімату». Наприклад, сталий розвиток деревообробної промисловості сприяє досягненню ЦСР 13 через зниження викидів парникових газів і сприяння сталому управлінню лісами; зменшення кількості вирубаних дерев зберігає лісовий покрив, який виконує важливу роль у поглинанні вуглекислого газу, що сприяє зменшенню ефекту глобального потепління. Використання біоенергетичних ресурсів, таких як відходи деревини, для виробництва енергії також сприяє зменшенню викидів CO₂.

2. В таблиці 1.2 (с. 72-73) дисертантка систематизувала систему показників для проведення оцінки сталого розвитку деревообробної промисловості. Доречно було б доповнити ці показники, додавши: продуктивність праці, коефіцієнт використання потужностей (категорія «Економічна стійкість»); рівень автоматизації виробництва, частка сертифікованих лісів у загальному обсязі постачання деревини (категорія «Інновації та екологічна сталість»), відповідність міжнародним стандартам тощо.

3. На с. 170-172 виділено організаційні методи та економічні методи та інструменти стимулювання сталого розвитку деревообробної промисловості на засадах циркулярної економіки. Доцільно розширити цей перелік, додавши до організаційних методів стимулювання підтримку малого та середнього бізнесу, що включає створення спеціальних програм підтримки для малих та середніх підприємств, які впроваджують циркулярні практики, надання їм консультаційної допомоги, технічної підтримки та доступу до фінансових ресурсів. До економічних інструментів варто додати гарантії та страхування для проектів циркулярної економіки, що включають надання державних гарантій або страхових

полісів для зниження ризиків інвесторів, які вкладають кошти у проекти циркулярної економіки, сприяючи таким чином залученню більшого обсягу інвестицій у галузь.

Шубалий О. М., доктор економічних наук, професор, Луцький національний технічний університет, МОН України, завідувач кафедри економіки. Зауваження:

1. У розділі, присвяченому екологічним аспектам сталого розвитку, варто було б більш глибоко проаналізувати вплив сучасних виробничих процесів на екологію та запропонувати детальніші рекомендації щодо мінімізації цього впливу через впровадження нових технологій (с. 47-65).

2. Дисертація містить аналіз впливу законодавчих обмежень, таких як мораторій на експорт необробленої деревини, але було б корисно розглянути вплив інших законодавчих змін, наприклад, політики щодо субсидій та пільг для сталого розвитку, а також регулювання щодо викидів та утилізації відходів (с. 66-77, 121-142).

3. Незважаючи на глибокий аналіз внутрішніх факторів, що впливають на сталий розвиток деревообробної промисловості України, у роботі можна було б більш детально розглянути вплив зовнішніх економічних факторів, таких як глобальні економічні кризи або зміни на міжнародних ринках лісоматеріалів (с. 93-120).

4. Хоча у роботі наведено численні рекомендації щодо сталого розвитку деревообробної промисловості, доцільно було б надати конкретні приклади успішного впровадження таких рекомендацій у підприємствах різних масштабів, що підвищило б практичну значущість дослідження (с. 175-196).

5. У роботі значна увага приділена економічним та екологічним аспектам сталого розвитку, однак соціальні аспекти, такі як вплив на місцеві громади або соціальна відповідальність підприємств, могли б бути розглянуті більш детально (с. 47-65).

Созанський Л. Й., кандидат економічних наук, старший дослідник, ДУ «Інститут регіональних досліджень ім. М.І.Долішнього НАН України», НАН України, провідний науковий співробітник відділу проблем реального сектору економіки регіонів. Зауваження:

1. Концепція сталого розвитку деревообробної промисловості, запропонована в дисертації (с. 47-66), базується на семи основних гіпотезах, що охоплюють інтегрований підхід, соціальну відповідальність, відповідальне лісокористування, а також принципи циркулярної та зеленої економіки. Врахування специфіки різних регіонів України є важливим аспектом, що може покращити практичну реалізацію концепції. Відповідно, подальші дослідження можуть бути спрямовані на деталізацію регіональних особливостей, включаючи економічні, екологічні та соціальні умови, що дозволить розробити регіонально орієнтовані стратегії сталого розвитку.

2. Методичний підхід до діагностики сталого розвитку деревообробної промисловості (с. 66-77) включає чотири етапи аналізу, від оцінки сировинної бази до формування рекомендацій щодо удосконалення організаційно-економічних засад. Важливо уточнити адаптацію цих методів для підприємств різного розміру та типу власності.

3. У розділі, присвяченому розробці рекомендацій щодо сталого розвитку деревообробної промисловості та запровадженню сучасних бізнес-моделей (с. 175-196), важливо врахувати довгострокову стійкість запропонованих моделей у контексті швидко

змінюваних умов зовнішнього середовища, таких як економічні кризи, зміни в законодавстві та екологічні виклики. Розгляд цих факторів забезпечить стійкість та адаптивність бізнесмоделей до майбутніх змін, що є ключовим для довгострокового успіху галузі.

4. Доцільно було б розглянути можливі виклики та перспективи розвитку деревообробної промисловості України у повоєнному періоді.

Результати таємного голосування:

«За» 5 членів ради,

«Проти» 0 членів ради.

На підставі результатів відкритого голосування разова спеціалізована вчена рада Волинського національного університету імені Лесі Українки Міністерства освіти і науки України, м. Луцьк, присуджує **Невар Оксані Володимирівні** ступінь доктора філософії з галузі знань 05 «Соціальні та поведінкові науки» за спеціальністю 051 «Економіка».

Голова разової спеціалізованої
вченої ради




(підпис)

проф. Наталія ПАВЛІХА